
2 3 3 . Выполните вычитание : 

а ) 9 7 - ( 67 ) ; д) | ( 3 ) ; 

б) 148 - 154 ; - ) _ £ - ( - £ ) ; . 

в ) 5 4 , 7 - 4 2 , 7 ; ж ) 9 - | 3 - | ; 

г) 5 ,01 - ( - 4 , 8 2 ) ; з ) - 3 - | + ' Ю J - . 

234 . Р е ш и т е уравнение: 

а) х + 6 ,75 = - 2 , 0 5 ; г) 4 , 8 1 а = 3 , 5 ; 

б) 3 ,28 + у = 1 ,01 ; д ) т - | - - ^ - ; 

в ) г 3 ,96 = - 2 ; е ) 8 ^ " + и = 5 ^ -

2 3 5 . Найдите значение в ы р а ж е н и я - 5 , 6 - k, если k = - 1 8 ; 

: 4 , 9 ; ft- ; * = - 4 - | - . 

2 3 6 . Выполните вычитание : 

а) 6 ,34 - ( - 1 , 6 6 ) ; в ) ( 2 ) ; 

6 ) 3 , 9 5 - 4 , 6 ; г ) ~ 8 ^ - 4 и 

2 3 7 . Р е ш и т е уравнение: 
а) х - 4 ,9 = - 7 , 8 ; 6) 5 ,16 - у = 1 8 , 1 ; в ) 3 ^ - + х = 

2 3 8 . Найдите расстояние м е ж д у т о ч к а м и : 

а ) М ( 3 , 8 ) и ЛГ ( -4 ,2 ) ; 6) ( ^ ) и ( ^ ) – 

2 3 9 . Р е ш и т е уравнение | х - 11 = 6 . 

2 4 0 . Выполните умножение : 

а ) 5 8 - 6 ; в ) - 7 , 8 ( - 4 , 3 ) ; д ) - 4 , 7 - ( - 4 , 7 ) ; ж ) - | ( ) ; 

б ) 2 3 ( 1 ) ; г) 3 , 5 ( 8 , 9 ) ; е ) - 1 , 0 5 • 1 0 , 4 ; 3 ) | ( - 2 ^ ) . 

2 4 1 . Выполните действия: 

а) ( - 8 , 4 3 , 6 - 2 , 5 ) ( - 1 0 0 0 ) ; в ) ( - ) 4 § ( § ) ; 

б) 3 ,5 • ( - 2 , 8 • 5 ,5 + 4 ,3 • 3 ,7 ) 2 , 6 ; г) ( 3 | • | )• з | . 
2 5 2 4 2 . Найдите значение в ы р а ж е н и я : a) z — — , если z = 1; 

l b 

= 6 ) 9 если р = - 1 ; р = 0 ,3; P = l \ . 
4 -* 

2 4 3 . В ы п о л н и т е умножение: 

а) 4 8 - 1 3 ; б) 0,6 ( 3 ,8) ; в) | ( 1 ) . 

2 4 4 . В ы п о л н и т е действия: 

а) 0 , 3 - ( - | | - 0 , 4 - | - ) - 0 , 1 ; б) ( 5 , 8 ) 2 1 4 , 2 8 • ( ^ ) 3 0 , 0 4 . 

о 
2 4 5 . Найдите значение в ы р а ж е н и я —3 р, если р = 1; 

1 р = 1 ; р = -0,12. 4 
2 4 6 . Угадайте корни у р а в н е н и я 

2 4 7 . В ы п о л н и т е деление: 

а) 2 7 6 : ( - 1 3 8 ) ; г) 153 : ( - 7 , 5 ) ; 

2,8 х 
0,7 

б) 0 , 9 8 : 1 , 4 ; 
16 : ( 1); 

9 ' 

в) - 2 6 6 , 2 : 4 , 4 ; 

2 4 8 . Р е ш и т е уравнение: 

а) 2 , 9 * = - 3 , 7 7 ; в) 4 ,2 (1 - т) = - 8 , 4 ; 

б) - 4 , 2 а = 2 7 , 3 ; г) 0,8- (а 1,5) = 6 ,4 ; 

2 4 9 . Найдите значение в ы р а ж е н и я : 
а) ( - 2 5 , 2 : ( - 5 , 6 ) + 3 ,2) • 7,2 : ( - 3 , 6 ) ; 

6>ЧН 31)=Н); >'1 - )– 
250. Выполните деление: 

а) 20,384 : 9,8; б) 0,45 : ( ); в) 35 : 
251 . Р е ш и т е уравнение: а) - 4 , 9£ = 8,82; б) + ~~ = ~|. 

У 12 18 

252. Найдите значение в ы р а ж е н и я : 

a) ^ 5 0 , 4 : ( 5 | ) + 6 , 4 J l 4 , 4 : ( 3 | - ) ; 

«(°-6 f)T-(i 0'8):K)-
253. С к о л ь к о целых решений имеет неравенство \х\< 60? 

о  
254. П о к а ж и т е , что числа 0,74; 4,23; —4 — ; 3 — я в л я ю т с я 

13 15 
р а ц и о н а л ь н ы м и . 

255. В ы р а з и т е в виде десятичной или периодической дроби 
18 3 7 0 9 9 

числа — : : о — : — . 
25 * 999 9 11 ' 16 
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2 5 6 . В ы р а з и т е числа — , , — , 3 - ^ в виде приближенного 

значения десятичной дроби до т ы с я ч н ы х . 
2 5 7 . Сложив отдельно п о л о ж и т е л ь н ы е и отдельно отрицатель­

ные числа , найдите значение в ы р а ж е н и я 
123 -f 58 + ( - 5 1 ) + 3 4 ' + ( 126) + 1 1 8 . 

2 5 8 . С л о ж и в сначала п р о т и в о п о л о ж н ы е числа , найдите значе­
ние в ы р а ж е н и я 1 2 , 3 5 + ( - 8 , 9 1 ) + ( - 1 3 , 2 8 ) + 8 , 9 1 + 1 2 , 3 5 . 

2 5 9 . Найдите значение в ы р а ж е н и я : 

б) 4 ,23 3 ,24 8 , 4 3 7 - 4 , 2 3 + 6 , 1 2 7 + 3 , 2 4 . 
2 6 0 . Упростите в ы р а ж е н и е р + 6 ,6 - 4 — + & + 2 , 7 - 6 - - & 

I 2 А 

и найдите его значение при ~ = 1-— и р - — 4 . 
о 

2 6 1 . Найдите значение в ы р а ж е н и я : 
а) 37,8 + 4,5 - 44,27 53,93 + 13,29 + 96 ,11 ; 

б) 8,125 + 7,84 + 9 ^ + 8 | 6 ^ 9 ^ . 

2 6 2 . Упростите в ы р а ж е н и е - 9 y - y + 4 + 9 y + z / - 3 . 

2 6 3 . В ы р а з и т е числа , 8 в виде приближенного зна-
чения десятичной дроби до д е с я т и т ы с я ч н ы х . 

264 . Представьте в виде обыкновенной дроби число 0, (3) . 
2 6 5 . В ы п о л н и т е у м н о ж е н и е , в ы б р а в удобный порядок в ы ч и с -

л е и - й : » > - 4 ?К)Ыг): "»*«*-"»••&•(-£)• 
2 6 6 . Найдите значение в ы р а ж е н и я , применив распредели­

тельное свойство: 

а) 3 , 8 4 - 2 , 3 6 + 7 ,64( -3 ,84) ; в) (—1+ 3 ~ ) l 8 ; 
0 , 8 4 - ,16; r ) ( - J - + l i ) . 7 , 5 . 

2 6 7 . Р е ш и т е уравнение: 

а) (х 12) (3 х) = 0; б) ( ^ х--1)(* + 0 ,12) = 0 . 
2 6 8 . Найдите значение в ы р а ж е н и я - 0 , 1 2 5 ( 1 ,5 ) ( 8 ) ( 0 ,2) . 
2 6 9 . Найдите значение в ы р а ж е н и я , применив распредели­

тельное свойство у м н о ж е н и я : 

9 \ 1 2 / 9 12 I 1 1 / 
2 7 0 . Р е ш и т е уравнение (5х - 1) (Зх + 6) = 0. 
2 7 1 . П о л о ж и т е л ь н ы м или о т р и ц а т е л ь н ы м числом я в л я е т с я 

значение в ы р а ж е н и я 5р cd, если р , с и d — отрицательные 
_ ч и с л а ? 
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а, | 

272 . Р а с к р о й т е скобки и найдите значение в ы р а ж е н и я : 

а) 17 ,24 + (7 ,9 - 9 ,14 ) ; в) - 1 , 8 + ^ - 5, ) ; 

б) 24 ,16 - (3 ,9 14 ,74 ) ; г) - ( э ^ - + " 8 - -) + 6 - - -
\ 13 26 / 13 

2 7 3 . Составьте сумму в ы р а ж е н и й х - 2 , 8 1 и 3 ,2 - х и упрос­
тите ее. 

274 . Составьте р а з н о с т ь в ы р а ж е н и й 4 , 9 5 - а и - 3 , 8 2 - а и уп­
ростите ее. 

2 7 5 . Р е ш и т е уравнение: 
а) 8 ,1 - (3 ,1 - у) = 1; б) 9,4 + (8 ,7 х) = 0 , 1 . 

2 7 6 . В в ы р а ж е н и и 4,6 - х - 8 ,1 + 1 , 2 з а к л ю ч и т е три последних 
с л а г а е м ы х в скобки, поставив перед с к о б к а м и : а) з н а к « + » ; 
б) з н а к « - » . 

2 7 7 . З а к л ю ч и т е в скобки три последних с л а г а е м ы х в в ы р а ­
ж е н и и - 2 , 5 - 7 7 2 + 4 , 6 +тг, поставив перед с к о б к а м и : а ) з н а к « + » ; 
б) з н а к « - » . 

2 7 8 . Представив с м е ш а н н ы е числа в виде с у м м ы их целой 
и дробной частей, найдите значение в ы р а ж е н и я 6 — — 1 — - 3 —. 

12 18 9 
279 . Р а с к р о й т е скобки и найдите значение в ы р а ж е н и я : 

а) - 0 , 2 3 + (5 ,3 - 6 ,77) ; б) - 1 9 , 4 7 - ( - 2 0 , 6 9 - 3 , 3 2 ) ; 

в) 8 И4т-!-4-4\. 
' 39 \ 2 3 9 / 

2 8 0 . Упростите в ы р а ж е н и е (р + 3 ,18 ) + ( 6 , 0 8 + rf). 
2 8 1 . Р е ш и т е уравнение 8 ,8 (х + 4 ,9 ) = - 1 8 , 6 . 
2 8 2 . При к а к и х значениях т верно т2 < ml 

283 . Упростите в ы р а ж е н и е и подчеркните к о э ф ф и ц и е н т : 

а ) 1 2 а 8 Ь ( - 1 5 с ) ; в) -1*( - | , / ) | ; 

б) -3,8771 ( - 1 , 6 ) ( -3 ,5тг); г) 29»4(—-1 *)(—1 - | ) Р-
2 8 4 . Р е ш и т е уравнение: 

а ) 1 ,2* ( - 0 , 6 ) = - 2 ,88 ; б) -Х-( з|.)з,4 = 1 6 , 3 2 . 
2 8 5 . Приведите подобные слагаемые: 

а) 1 2 а 17Ь+ 13Ь - 1 5 а + 2а; б) р р + р~^р. 
2 8 6 . Упростите в ы р а ж е н и е 0,89ft + 0,96ft - 1,71ft 0,51ft + 1,4ft 

и найдите его значение, если: 
a) ft = - 2 , 8 ; б) ft = 5 -. 

О 

2 8 7 . Упростите: 
а) 0 , 2 ( 2 , 1 * 2,3*/) - 0 ,4 ( З Д у + 1,9х); 

» i M I i " - 4 ' 5 ) - 1 T ( £ " + M ) -
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2 8 8 . Упростите в ы р а ж е н и е : 

а) 7 а ( 6&); б) 0 ,8/п ( 3,4тг); в ) -JL ^-(-2,2р). 

2 1 
2 8 9 . П р и в е д и т е подобные с л а г а е м ы е 0,9 + —1 — — . 

3 6 

2 9 0 . Упростите в ы р а ж е н и е l , 8 | - | - 2 ; - 0 , 8 J — 1 , | | 2 + 0 , 4 J . 

2 9 1 . Н а й д и т е значение в ы р а ж е н и я - 4 (8х 9у) + 3 (6х - 4у), 
_ если х = - 2 , 8 , у = 0 ,9 . 

2 9 2 . Р е ш и т е уравнение: 
a) \ y - \ y + j y - j y = j'> б> Uz-jz-0,9z = 0,24. 

2 9 3 . Найдите корень у р а в н е н и я : 
а) 8 ( 0 , 7 * - 4) 2 ( 0 , 2 * - 3 ) = 39 ; 
б) 4 1 , 4 ( — х + —) 7 9 , 8 ( — х —) = 7 6 , 9 . 

7 \ 2 3 9 / \ 1 9 6 / 
2 9 4 . Первое число н а 6,4 м е н ь ш е второго . Е с л и первое число 

у м н о ж и т ь на 5 , 5 , а второе — на 3 , 5 , то р а з н о с т ь этих произве­
дений будет р а в н а 1 2 9 , 2 . Н а й д и т е эти числа . 

2 9 5 . Р е ш и т е уравнение: а ) 0 , 2 9 * + 0 , 7 8 * - 2,1л: 0 , 4 * = 15,73; 
б) (0 ,54 7,2у)- ( 0 , 7 6 - 3 , 8 у ) = 0 , 0 0 2 . 

2 9 6 . С двух полей собрали 8 2 4 4 , 8 ц п ш е н и ц ы . С первого 
п о л я собрали в среднем по 3 0 , 2 ц зерна с г е к т а р а , а со второ­
го поля 2 8 , 6 ц с г е к т а р а . Н а й д и т е п л о щ а д ь к а ж д о г о п о л я , 
если п л о щ а д ь второго поля н а 16 г а м е н ь ш е первого. 

2 9 7 . Найдите значение в ы р а ж е н и я -8п - (4п - 6k), если 
k-2n = l l . 
2 9 8 . Р е ш и т е уравнение: 

а) -2х + 16 = Ьх + 30; г) 0 , 8 9 3 j c - 6 ,54 = 0 , 8 9 4 * - 3 ,78 ; 

б) 11т - 7 = 22 + 5т; д) 3- х - 4 = 3 ^ * 3 ^ – ; 

в) 2 ,8 3 , 2 а = 4 ,8 5 , 1 а ; е) - У = Ю^ 3у. 

2 9 9 . Первое число в 2 , 5 р а з а б о л ь ш е второго . Е с л и к первому 
числу прибавить 1 ,5 , а к о второму 8 ,4 , то получатся одинако­
в ы е р е з у л ь т а т ы . Н а й д и т е эти числа . 

3 0 0 . У Л е н ы было 1 м 2 5 с м , а у К а т и 8 0 см проволоки. Л е н а 
сделала 5 и г р у ш е к из проволоки , а К а т я 2 т а к и е ж е . После этого 
проволоки у них стало поровну. С к о л ь к о проволоки уходит на 
одну и г р у ш к у ? • 

3 0 1 . Р е ш и т е уравнение: 
а) 8 ,5 х - 2 , 1 5 * = 3 , 0 5 * - 9 ,5 ; б) 2 \ у 1,27 = —у-4,77. 

1 
3 0 2 . В первом вагоне в 1 р а з а г р у з а б о л ь ш е , чем во вто-

3 р о м . Е с л и из первого в а г о н а с н я т ь 1 1 — т, а во второй доба-4 
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в и т ь 3 — т , то г р у з а в в а г о н а х станет поровну. С к о л ь к о тонн 4 
г р у з а было в к а ж д о м в а г о н е ? 

3 0 3 . С у м м а двух н а т у р а л ь н ы х чисел 139 . Одно из них окан­
чивается ц и ф р о й 7. Е с л и эту ц и ф р у з а ч е р к н у т ь , то п о л у ч и т с я 
второе число. Н а й д и т е эти ч и с л а . 
3 0 4 . Р е ш и т е уравнение: 

а ) 1,2 ( + 5) = 2 (2 ,4 3 ,6 ) ; б) 3 ,2 (5х 1) = 3 , 6 * 9 ,4 ; 

B)A(ii.w_A) = 1A_a 
9 \ 2 8 / 6 3 

-771. 

3 
3 0 5 . Б у д и л ь н и к дороже электрического у т ю г а н а 1,4 т ы с . руб­

лей. Но 4 т а к и х будильника стоят с т о л ь к о ж е , с к о л ь к о 5 у т ю ­
гов. Сколько стоит будильник и с к о л ь к о стоит у т ю г ? 

3 0 6 . Р а з н о с т ь первого и второго чисел р а в н а 20 . Н а й д и т е эти 
2 3 числа , если — первого числа на 13 м е н ь ш е — второго . 5 4 

3 0 7 . Р е ш и т е уравнение: 
а ) - 3 ( 2 Д х - 4 ) - 4 , 2 = 1 , 2 ( - 5 * + 0 , 5 ) ; б) 6,4(2 Зг/) = 6(0,8г/ 1) + 6 ,8 . 

3 0 8 . По плану два ц е х а д о л ж н ы в ы п у с т и т ь 2 3 0 с т и р а л ь н ы х 
м а ш и н . П р и ч е м — п л а н а первого ц е х а с о с т а в л я ю т с т о л ь к о ж е 
м а ш и н , с к о л ь к о 80% п л а н а второго ц е х а . К а к о в п л а н к а ж д о ­
го ц е х а ? 

q a o т> 5 ,8х -40 ,1 3 , 2 г - 2 3 , 9 
3 0 9 . Р е ш и т е уравнение ——_ = — — и в ы п о л н и т е 

0,8 —2,4 
проверку . 

3 1 0 . В д в у з н а ч н о м н а т у р а л ь н о м числе с у м м а ц и ф р р а в н а 5, 
число десятков в 4 р а з а м е н ь ш е числа единиц. Найдите это число. 
3 1 1 . Начертите две п е р е с е к а ю щ и е с я в т о ч к е N п р я м ы е СМ и 

АК т а к , чтобы ZCNK = 140° . В ы ч и с л и т е градусную меру углов 
KNM, MNA и ANC. 

3 1 2 . Проведите п р я м у ю и отметьте т о ч к и т а к , к а к п о к а з а н о на 
рисунке 29 . С п о м о щ ь ю чертежного у г о л ь н и к а проведите через 
к а ж д у ю из точек Д Б , С и ! ) прямую, перпендикулярную прямой XY. 

3 1 3 . Начертите пятиугольник ABCDE, у которого АВ±ВС и 
BC1CD. 

3 1 4 . Скопируйте рисунок 30 . Ч е р е з т о ч к у О проведите п р я ­
м ы е , п а р а л л е л ь н ы е сторонам ч е т ы р е х у г о л ь н и к а ABCD. 

Рис. 29 Рис. 30 



3 1 5 . Постройте ч е т ы р е х у г о л ь н и к ABCD, у которого ADJ-DC и 
AD\\BC, причем АВ не п а р а л л е л ь н а DC. 

316 . Начертите угол , р а в н ы й 1 2 5 ° . П р о в е д и т е через его вер­
ш и н у п р я м ы е , перпендикулярные с т о р о н а м этого у г л а . 

3 1 7 . Постройте угол , р а в н ы й 4 9 ° , и о т м е т ь т е т о ч к у , л е ж а ­
щ у ю вне этого у г л а . Проведите через т о ч к у А п р я м ы е , п а р а л ­
лельные сторонам утла. 

3 1 8 . Начертите угол М О Р , р а в н ы й 2 7 ° . Н а стороне О М от­
метьте точку X, удаленную от в е р ш и н ы у г л а н а 3 ,2 см . Про­
ведите через точку X п р я м у ю : 
а) п а р а л л е л ь н у ю стороне ОР; 
б) перпендикулярную стороне О М . 

3 1 9 . Задуманное двузначное число о к а н ч и в а е т с я цифрой 2, 
если ц и ф р ы в этом числе п е р е с т а в и т ь , то п о л у ч и т с я число на 
36 м е н ь ш е задуманного . Найдите з а д у м а н н о е число . 

320 . Отметьте в координатной плоскости т о ч к и А ( 6 ; 4 ) , В ( - 5 ; 5 ) , 
М ( - 3 ; 4 ) , N(3; 5) , К(0; 2 ,5) и Р ( 3 , 5 ; 0 ) . 

3 2 1 . Определите по рисунку 3 1 к о о р д и н а т ы точек М , К, Р , S, 
А и В. 

1 
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Рис. 31 Рис. 32 

3 2 2 . В координатной плоскости проведена л и н и я . И с п о л ь з у я 
рисунок 3 2 , найдите на этой линии т о ч к и : 
а) абсцисса к о т о р ы х р а в н а 4; 
б) ордината к о т о р ы х р а в н а - 1 . 

3 2 3 . Н а рисунке 33 изображен г р а ф и к д в и ж е н и я туриста . 
Рассмотрев г р а ф и к , ответьте на вопросы: 

а) Н а к а к о м расстоянии от дома б ы л турист через 10 ч после 
в ы х о д а из д о м а ? 
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О 2 4 6 8 10 12 
Время нахождения е пути, ч 

Рис. 33 

б) Сколько времени турист з а т р а т и л на о с т а н о в к у ? 
в) Через сколько часов после в ы х о д а турист был в 8 к м от 

д о м а ? 
324 . Отметьте н а координатной плоскости точки М ( - 6 ; 3 ) , 

N(3; 0 ) , К ( - 2 ; 1) и Р ( 1 ; 2) . Проведите п р я м ы е MN и КР. 
Найдите координаты точки пересечения: а) п р я м ы х MN и КР; 
б) прямой MN с осью Оу; в) п р я м о й КР с осью Ох. 

3 2 5 . Отметьте н а координатной плоскости точки Р ( - 4 ; 0 ) , 
С ( 1; 3) и В ( 1 ; 2) . Проведите лучи PC и PD и и з м е р ь т е 
угол CPD. 

326 . Отметьте на координатной плоскости все т о ч к и , у к о ­
торых абсцисса и ордината — неположительные ч и с л а и их 

_ с у м м а р а в н а - 5 . К а к у ю фигуру будут с о с т а в л я т ь эти т о ч к и ? 
3 2 7 . Выполните действия: а) 100 - 3 ,8 • 4 ,6 13 ,26 : 6 , 5 ; 

б) 5 0 , 4 - 4 0 , 5 3 8 8 , 8 : 9 ,6; в ) (8 ,04 • 3 ,8 5 ,7 • 2 , 0 4 ) : 7 ,6 . 
328 . Т о к а р ь получил задание изготовить з а м е с я ц 2 5 0 дета­

лей. В первую неделю он в ы п о л н и л 24% з а д а н и я , во в т о р у ю 30%. 
Н а сколько деталей б о л ь ш е изготовил т о к а р ь во в т о р у ю неделю, 
чем в первую? 

329 . Первое число равно 8 2 , 5 , второе — в 1,5 р а з а м е н ь ш е 
первого, а третье с о с т а в л я е т 40% разности первого и второго . 
Найдите среднее арифметическое трех этих чисел. 

330 . Посадки леса з а н и м а ю т 24 г а . Е л и з а н и м а ю т — этой 
1 3 

площади, березы —, а остальную ч а с т ь — сосны. К а к у ю п л о щ а д ь 

з а н и м а ю т сосны? 
3 3 1 . Найдите значение в ы р а ж е н и я 

- 9 ( 3 * 8у) + 4 ( 1 1 * 2у), если х = 1,3, у = 2 , 2 . 
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